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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, DA NONA SESSÃO LEGISLATIVA, DA DÉCIMA 

SEGUNDA LEGISLATURA, EM 01 DE JUNHO DE 2020. Ao primeiro dia do mês de junho de dois 

mil e vinte, às dezenove horas, na sala de Reuniões da Câmara Municipal de Barão de Cotegipe, sito à 

Rua Princesa Isabel número cento e quatorze, sob a Presidência do Vereador Luiz Eduardo Razzia 

Giacomel reuniram-se os Exmos Srs Vereadores Adelir José Sartori, Alderi Trombeta, André Gasparini, 

Djeovani Pedro Kreczynski, Floriano Ternes, João Carlos Dassoler, Luiz Eduardo Giacomel, Rodrigo 

Colet e Zaqueu Picoli para a Sessão Ordinária. O presidente procedeu à chamada nominal para 

verificação de quórum. Havendo número legal e regimental, o Senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos e cumprimentou os colegas, a plateia presente e quem acompanha através das redes sociais. NA 

PALAVRA LIVRE se inscreveram os representantes: pela bancada PT/PSB o vereador Floriano Ternes, 

pela bancada PP/PSDB o vereador Zaqueu Picoli(PSDB), o vereador Rodrigo Colet(PP) e o vereador 

João Carlos Dassoler(PP) e pela bancada PSD o vereador André Gasparini e o vereador Luiz Eduardo 

Giacomel. O Presidente colocou em votação a Ata: Ata da Sétima Reunião Ordinária, da Oitava Sessão 

Legislativa, de dezoito de maio de dois mil e vinte. Teve como parecer: Aprovada por Unanimidade. 

CORRESPONDÊNCIAS: A secretária expos o ofício recebido do Foro de Erechim comunicando que 

desde o dia quinze de maio a direção do Foro da referida Comarca está sob responsabilidade do juiz 

Samuel Borges pelo período de um ano. REQUERIMENTOS VERBAIS: O vereador Zaqueu Picoli 

cumprimentou o presidente, os vereadores, a assessoria, o assessor jurídico, os presentes e quem 

acompanha pelas redes sociais e disse que havia encaminhado anteriormente um pedido para construção 

de travessias elevadas ou lombadas no final da Avenida Ângelo Caleffi, próximo ao Loteamento Santo 

Antonio juntamente com a construção de outra na Rua Genuíno Caldart e comentou que a da Avenida 

Ângelo Caleffi foi construída e que na semana passada foi procurado pelos moradores da Rua Genuíno 

Caldart pois com o novo loteamento aumentou o fluxo de veículos e também a velocidade dos mesmos e 

por ser um lugar onde residem famílias com muitas crianças e que também está sendo concluído mais um 

estabelecimento comercial que aumentará mais ainda o fluxo de veículos, e por isso os moradores 

novamente solicitaram que seja construída uma lombada ou travessia elevada e por esse motivo gostaria 

de encaminhar novamente este pedido. O vereador Adelir Sartori cumprimentou o presidente, os 

vereadores, as secretárias, o assessor jurídico, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse 

que já foram feitos vários pedidos para a construção de lombada em frente ao Colégio Mário Quintana e 

que novamente o diretor do Colégio lhe cobrou de quando vão fazer a mesma e que seria bom que fosse 

feita antes que retornasse as aulas devido ao pouco movimento no local neste período. Disse ainda que foi 

cobrado, mas que não tem como saber hoje, sobre o valor a ser pago pelo asfalto na Rua Porto Alegre e 

que a princípio era noventa reais o metro que havia sido falado na reunião. O vereador ainda comentou 

que outra questão e que se estiver errado para que seja corrigido, mas que foi votado nesta Casa a retirada 

do aumento do reajuste do IPTU e que tá vindo com aumento de até quinze por cento e que o diretor 

reclamou sobre isso também que aumentou demais em torno de quarenta reais e que o seu também 

observou que teve um aumento do ano passado para este ano e disse que entendeu que o valor ficaria no 

mesmo patamar do ano passado e que não teria aumento por causa da pandemia mas que esse ano teve um 

aumento de em torno de quinze por cento em comparação com o valor do ano passado e disse não saber 

se foi dado esse desconto ou não e que foi cobrado por munícipes, pois como foi votado nesta Casa seria 

para praticamente manter o valor do ano anterior. O vereador André Gasparini cumprimentou o 

presidente, os vereadores, as secretárias, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que 

iria entrar em um comentário do percentual que muitas pessoas estão com dúvida e também o 

questionaram a respeito do valor que veio de aumento do IPTU e que questionou o contador Maurício 

perguntando qual foi a base e o mesmo disse que foi o IGPM onde o percentual foi de 7.31% (sete ponto 
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trinta e um por cento) e que consultou hoje no período da tarde e que referente de janeiro a dezembro de 

dois mil e dezenove o índice é de 7.31% (sete ponto trinta e um por cento) mesmo e disse achar que 

devem ter errado um pouco nos cálculos de quinze por cento e que se haver divergências com algum 

cálculo que o munícipe pegue o carnê do ano passado e adicione os 7.31%(sete ponto trinta e um por 

cento) tem que dar o valor igual ao desse ano e salvo isso a pessoa deve procurar a tesouraria do 

município para ver o que pode ter ocorrido na alteração de valor e que está correto a questão de que 

aprovaram tardar o abatimento que havia de vinte por cento a respeito do IPTU para os próximos anos e 

que esse ano só teve os 7.31% (sete ponto trinta e um por cento) e que somente aproveitou para fazer este 

esclarecimento que iria fazer na palavra livre. O vereador ainda solicitou ao líder do governo para que o 

mesmo solicite ao secretário de administração ou ao secretário de obras ou até mesmo a secretária da 

Casa para que junte todas os requerimentos e pedidos de lombadas ou travessia elevada feitos pelos 

vereadores para que quando a empresa ganhadora finalizar alguns trabalhos que a mesma execute todas e 

que o pessoal do executivo chamem os vereadores e perguntem se a são somente estes os pedidos ou se 

tem mais algum por que fica chato todas as sessões ficar pedindo para fazerem lombada e que hoje 

quando chegou questionou o prefeito se as mesmas serão executadas, pois pediu uma na frente da Clínica 

de Repouso, que agora com a pandemia não tem visitação mas fora isso o trânsito nessa rua é violento, 

assim como na Rua Joana Trzcynski onde tem uma casa para quem sobe na rua Gotardo Mazzarollo é 

perigosíssimo pois as pessoas vem em alta velocidade e por isso que é preciso solucionar estes problemas 

antes que aconteça algum acidente ou até se perca a vida de um munícipe e sugeriu para que se junte 

todos estes requerimentos e se faça todos estes serviços de uma só vez. Reforçou ainda o vereador o seu 

pedido da sessão anterior sobre a Rua Celso Longo da abertura de um bueiro pois se passou duas semanas 

e ainda não foi providenciado a não ser que foi hoje que não passou por lá e que o Chico reside lá 

próximo está sinalizando que não foi e disse que vão esperar acontecer um acidente ou que alguém caia 

naquela valeta e quebre uma perna ou se machuque e entre com uma ação contra a prefeitura municipal 

para irem lá e fazerem o serviço que custa cem ou duzentos reais e talvez irá se pagar uma indenização 

violenta depois que acontecer algo e disse não ser necessário e que acha que deve ter umas medidas mais 

drásticas e fortes aonde estes pedidos dos vereadores precisam ser atendidos mais rapidamente pois é 

impossível não ter pessoas para fazerem isso pois tantos que trabalham com calçamento, pedreiros para 

fazerem a substituição de um tubo e finalizou reforçando o seu pedido. O vereador Djeovani Kreczynski 

cumprimentou o presidente, os vereadores, as assessoras, os presentes e quem acompanha pelas redes 

sociais disse que gostaria de refazer um pedido a respeito de uma troca de lâmpada na propriedade do 

senhor Sérgio Verdi que ainda não foi realizada e a família continua no escuro e por ser interior os 

mesmos tem um pouco de medo. Disse ainda que já tocou neste assunto com o presidente um pouco antes 

da sessão mas que gostaria de reforçar um pedido para que se oficialize algo referente aos trabalhos do 

Correio pois está escutando bastante reclamações dos munícipes onde o trabalho não está abrangendo 

toda a cidade e está de forma mal feita e pelo o que o presidente lhe repassou existe falta de efetivo e por 

isso gostaria de oficializar alguma coisa com os demais vereadores após a sessão para juntos ver qual a 

melhor saída para esse mal serviço dos Correios. O vereador Floriano Ternes cumprimentou o presidente, 

os vereadores, a assessoria, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que já foi pedido 

nesta Casa ao líder do governo há algum tempo para que fosse feita a entrada da propriedade do senhor 

Elio Tiburski onde o mesmo abriu na divisa com um trator de esteira e ficou de fazer o encascalhamento e 

isso já faz praticamente um ano e desse modo não passaria próximo a residência do mesmo pois ele tem 

em torno de setenta cabeças de gado que produzem leite e as pessoas passavam nesta estrada inclusive o 

transporte escolar e os animais estavam sempre na estrada e sem o encascalhamento não tem como subir e 

que na realidade a prefeitura era para ter feito a abertura mas no fim o mesmo fez particular e só falta o 
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encascalhamento e que estavam duas ou três vezes nas proximidades com as máquinas e estavam com o 

caminhão e a retroescavadeira pra fazer o serviço e acabou estragando a máquina e não voltaram mais e 

pediu ao líder do governo para que repasse a secretaria de obras para que se faça antes de recomeçar as 

aulas. Outro pedido feito pelo vereador foi a respeito do encascalhamento na propriedade da família 

Kreczynski que também foi reaberta a estrada há mais de um ano e já pediu nas sessões desta Casa e foi 

cobrado novamente pois o mesmo já fez duas safras e não foi ajeitado e agora seria a hora ideal para fazer 

o serviço para que o proprietário possa utilizar e não precisar incomodar ninguém e mais uma vez 

solicitou ao líder do governo que repassasse ao secretário de obras pois não é trabalho de uma semana e 

sim de um dia e colocar um cascalho e passar o rolo que vai ficar bom. Falou ainda que também tinha 

pedido para que fosse pintada as duas lombadas na saída para São Valentim, uma na entrada para São 

Roque que na realidade não é uma lombada e sim algo fora de forma e além de tudo está no escuro e 

muitas vezes quando estava indo para casa após a Sessão observou carros passando direto pela lombada e 

a outra mais adiante que para quem já conhece a via sabe que tem pois nem sinalização tem e novamente 

reiterou para que fossem pintadas todas as lombadas da cidade como solicitado pelos demais vereadores 

mas em especial essas duas. Disse ainda que também já está de aniversário o seu pedido e o líder de 

governo deve saber pois tinha garantido que iriam fazer pois tinha pedido para instalarem duas luminárias 

uma na sua casa e outra na casa do seu pai e disseram que iriam fazer e até hoje está esperando e é como 

o vereador André Gasparini disse que os vereadores fazem requerimentos escritos, fazem requerimentos 

verbais e disse saber que o secretário faz se quer mas isso que foi pedido é para o bem pois tem vacas de 

leite e sempre fica até escuro tirando o leite e se tivesse uma lâmpada no pátio facilitaria o trabalho. O 

presidente solicitou que o vice-presidente o substituísse para que fizesse o uso da palavra. O vice-

presidente concedeu a palavra ao vereador Luiz Eduardo Giacomel que disse também querer fazer um 

requerimento ao líder de governo Rodrigo para ver a possibilidade de se fazer um estudo para a retirada 

da parada de ônibus próximo ao Banrisul e colocá-la mais pra frente pois o telhado da mesma entra muito 

para dentro da pista e ainda não deu nenhum acidente, mas quando o ônibus para tranca todo o fluxo de 

veículos fechando inclusive o trevo na entrada da cidade ORDEM DO DIA: o presidente expôs que 

como o Projeto de Lei nº 013/2020 veio em regime de urgência o mesmo fica dispensado de passar pelas 

comissões e solicitou que a secretária fizesse a leitura do projeto. PROJETO DE LEI N.º 013/2020, DE 

26 DE MAIO DE 2020 Que “Altera a redação do Artigo 31 da Lei Municipal nº 1.976/2009.” O 

vereador Rodrigo Colet cumprimentou o presidente, os vereadores, a secretária, os presentes e quem 

acompanha pelas redes sociais e disse que o Projeto de Lei nº 013/2020 é uma demanda que já vinha 

sendo discutida no ano passado quando o município já pagava o piso salarial aos professores municipais, 

mas com o aumento desse ano pelo governo federal o mesmo ficou abaixo do mínimo conforme os níveis 

e as classes que cada profissional se enquadra e que só gostaria como foi lido na justificativa o 

profissional de vinte horas não está percebendo o piso e sim que conste em ata que hoje os mesmos 

recebem licenciatura plena Classe A onde o mínimo é de R$ 1.389,59(hum mil trezentos e oitenta e nove 

reais e cinquenta e nove centavos) e não R$ 1.443,12(hum mil quatrocentos e quarenta e três reais e doze 

centavos) e reforçou para que constasse em ata pois deve ter ocorrido um erro de digitação e continuou 

dizendo que para que os profissionais não acabem entrando na justiça como um direito adquirido a 

administração optou por fazer o pagamento e a adequação pagando o piso para professores de vinte horas 

semanais e quarenta horas semanais que com o novo concurso tem profissionais com carga horária de 

quarenta horas e para que não venha acarretar nenhum prejuízos futuros com encargos sociais e jurídicos, 

causando multas e onerando mais os cofres do município pediu a aprovação dos demais vereadores. O 

vereador Floriano Ternes disse que concorda plenamente com este reajuste de 12.84%(doze ponto oitenta 

e quatro por cento) concedido pelo governo federal aos professores e justificou dizendo que todos sabem 
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que os vereadores e as crianças começam pelo ensino e todos sabem que hoje são poucos que estão 

estudando para ser professor, pois uma é que recebem pouco pelo trabalho e pela dedicação em ensinar os 

alunos e por isso é totalmente favorável a este projeto que pelo menos o município está cumprindo a lei 

como colocado pelo líder do governo e os profissionais irão ensinar os alunos do município com mais 

carinho e qualidade, sendo que por parte do governo estadual não teve aumento para os professores e 

disse saber que não tem a ver com este projeto mas como fala em ensino, expôs que vários diretores 

inclusive a sua esposa que é diretora hoje tem dificuldade para conseguir professores para dar aula em 

escolas do interior, pois foi retirado pelo governador o difícil acesso e está difícil conseguir professores 

que queiram se deslocar para interior para dar aula pois o custo é alto e o retorno é pouco. O vereador 

Adelir Sartori disse ser favorável ao aumento de 12.84%(doze ponto oitenta e quatro por cento) e que isso 

é muito válido pois é preciso valorizar os professores por que daqui a pouco não terá mais professores 

para ensinar os alunos e que o número de alunos está aumentando no município e se não tiver esses 

profissionais para dar um encaminhamento para essas crianças fica complicado e com esse incentivo 

acredita que haverá mais professores para dar aulas. O vereador André Gasparini disse que estão 

debatendo a aprovação mas que o pessoal acabou ficando um pouco em dúvida pois os 12.84%(doze 

ponto oitenta e quatro por cento) foi dado pelo governo federal e o município de Barão de Cotegipe já 

vinha pagando acima do piso e que agora o aumento real que não consta no projeto e só consta a 

diferenciação de valor é de 3.85%(três ponto oitenta e cinco por cento) e que é apenas para ficar 

registrado na ata pois o pessoal fica pensando que estão aprovando 12.84%(doze ponto oitenta e quatro 

por cento) mas não é e que o aumento que estão aprovando é o que consta no projeto que fala em 

diferenciação de valores e não fala em percentual que de 3.85%(três ponto oitenta e cinco por cento) pelo 

cálculo que fez e que é a equiparação ao percentual dado pelo governo federal e que o município não está 

fazendo nada mais do que a sua obrigação de atender a lei e que hoje o mesmo está pagando o piso e 

antes pagava mais e como sempre foi defensor da questão da educação disse achar que talvez como já 

vinha sendo pago a mais poderia se equiparar, e que a situação do caixa do município é boa mas também 

tem aquela história de não se extrapolar, mas que fica satisfeito que pelo menos está sendo atendido a 

obrigação e que obviamente irá aprovar e que gostaria que fosse mais, mas como é preciso atender a lei 

de antemão disse ser favorável e que queria apenas fazer uma explanação pois daqui a pouco as pessoas 

de fora vão achar que é 12.84%(doze ponto oitenta e quatro por cento) e irá receber a sua folha de 

pagamento e não vai bater as informações e que o aumento é de 3.85%(três ponto oitenta e cinco por 

cento) e disse achar que tanto o estado quanto a União vem pecando muito com os professores que é uma 

das bases nacionais mas que estão discutindo a questão municipal e por isso não entrará nesta delonga. 

Colocado em votação o Projeto de Lei nº 013/2020 teve como parecer: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PALAVRA LIVRE: Sobrevindo a palavra livre pela bancada do PT/PSB o vereador 

Floriano Ternes(PT) disse que não se manifestou na sessão passada a respeito do presidente da República 

e que é lamentável as atitudes que vem ocorrendo nos últimos dias, semanas e meses no país e que em 

primeiro lugar começou com a mudança de ministros e que comentou numa sessão desta Casa sobre o 

primeiro ministro da saúde que estava fazendo um bom trabalho, o presidente trocou e o outro não 

aguentou trinta dias e disse não saber se são os ministros que são ruins ou para ele não serve nenhum, pois 

quantos ministérios esse presidente já trocou se não anda conforme ele toca a música já troca e o ministro 

da segurança Sérgio Moro que era mil maravilhas e estava fazendo um trabalho extraordinário mas 

quando deu do presidente dizer que ele podia ir até ali e parar não serviu mais e agora está uma guerra lá, 

por isso comenta que é lamentável e vergonhoso o país ser representado por um presidente como tem 

hoje, sabendo que tem os filhos envolvidos, começam a investigação e param e disse não saber se a 

Polícia Federal vai continuar ou não, mas que afinal está um desmando no país e que isso é uma vergonha 
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e que não votou para este presidente mas que se tivesse votado sentiria e falaria nesta Casa com todas as 

letras que é vergonhoso e um atraso para o país que não sabe quando irão recuperar e que alguns 

vereadores podem achar que se voltar a ditadura vai ser melhor como já estão tentando propor, mas que 

nem voltou a ditadura e muitos vereadores comentaram o que aconteceu com o neto do Silvio Kania e que 

assistiu nos vídeos o que os policiais fizeram com ele e que isso é lamentável e que se precisa de 

segurança e se o cara estava errado e estacionou num lugar que não devia, multa e pronto, mas do jeito 

que o mesmo foi derrubado no chão, algemado e se isso não é ditadura se diz que é o que e que não é um 

ou dois casos e que aconteceu com o seu irmão e o vereador Djeovani está de prova que foi feita uma 

janta no Quiosque Colinas e o seu irmão bebeu e veio para Barão de Cotegipe não sabe se se perdeu ou o 

que aconteceu foi pego pelos policiais, foi algemado, bateram no mesmo e levaram para Erechim e que o 

seu irmão estava errado e que poderiam prender, multar mas que não precisa espancar e fazer o tendeu 

que fizeram e mais uma vez disse ser vergonhoso para o município e que gostaria que a polícia agisse não 

só a de Barão de Cotegipe pois todos sabem da quantidade de usuários de drogas, ladrões no município e 

a polícia sabe quem são e questionou do porque não tem a coragem de ir prender e afirma que é errado e 

disse não saber que o neto do Silvio Kania tinha algo de errado, mas pelas filmagens ele somente 

estacionou o carro num lugar errado e fazer o que fizeram foi lamentável e os vereadores nas sessões da 

Câmara pediram policiamento para Barão de Cotegipe para a segurança e daqui a pouco serão 

crucificados pôr em vez de trazer segurança para o município trazer insegurança e reiterou que é 

lamentável essas coisas que vem acontecendo pois pode acontecer com qualquer um que está presente de 

um filho ou familiar beber e acabar preso, baterem e levar para Erechim sendo que os pais se preocupam 

e que sabe que muitas vezes os filhos caem fora da linha mas não precisa fazer isso e que seria bom ligar 

para a família e avisar pois é um município pequeno e que acredita que os reflexos vem de cima pois até 

então nunca aconteceu isso em Barão de Cotegipe. Comentou ainda o vereador que não sabe aonde vai 

parar pois é o presidente que chama os governadores de ladrões e quando começam a investigar a família 

do mesmo manda parar porque não pode e disse achar que o país está perdendo toda a identidade e a 

justiça e se preocupa pois o ex-presidente foi preso e tudo valia e agora não tem mais validade. Pela 

bancada do PP/PSDB o vereador Zaqueu Picoli(PSDB) disse que o vereador André comentou novamente 

sobre a questão das lombadas no momento do seu pedido verbal e que acha importante que seja feito este 

levantamento para conseguirem fazer um acompanhamento melhor desta situação e sobre o comentário 

do vereador Adelir Sartori das travessias elevadas nas proximidades do Colégio Mario Quintana disse que 

havia um comprometimento do poder executivo para que quando fosse feito o asfaltamento na Rua Porto 

Alegre iria ser feito e não aconteceu e quem sabe se faz este levantamento de todos os pedidos já feitos 

para que sejam executados. O vereador agradeceu ao líder do governo juntamente com o poder executivo 

pois na última sessão encaminhou um pedido de melhorias no prolongamento da Avenida José Tussi e 

que a mesma será asfaltada e que é um trecho curto e em conversa com o pessoal do executivo ficou 

sabendo que se Deus quiser vai sair a obra na saída para a Linha Seis que é um pedido antigo dos 

moradores e uma reivindicação de muito tempo desta Casa e que essa obra vai acontecer. Disse ainda que 

hoje no final da tarde recebeu a informação do assessor do deputado Lucas Redecker que encaminhou um 

oficio indicando cem mil reais de uma emenda extra orçamentária para o município e que irá aguardar e 

que diz que esta questão de emendas parlamentares acredita somente quando cai na conta dos cofres da 

prefeitura, mas que é uma boa notícia e espera que se concretize e que esse valor seria diretamente para a 

secretaria de saúde. O vereador Rodrigo Colet(PP) iniciou já comentando sobre alguns pedidos e como 

líder do governo gostaria de esclarecer para os demais vereadores e como comentado pelo vereador 

Floriano Ternes a boa vontade é por parte dos secretários e todos os pedidos feitos nesta Casa são levados 

e que já anotou todos e irá cobrar novamente e a idéia que o vereador André repassou em reunir todos os 
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vereadores é válida e como o vereador Zaqueu acabou de comentar tem um CBUQ já licitado que será 

utilizado para o asfaltamento de algumas ruas e aqui todos são livres e cada vereador pode solicitar, mas 

acredita se juntar todas as indicações feitas e marcar uma reunião com o prefeito e com o engenheiro e 

fazer um estudo real da necessidade para que não venha sendo feito novamente estes pedidos e que sejam 

realizados de uma vez e que todos sabem que esta obra da Rua Porto Alegre foi feita com recursos e uma 

empresa licitada para aquele local e como agora será uma empresa contratada e o transporte do material 

será feito pelo caminhão da prefeitura para baratear o custo com certeza será mais fácil deslocar esta 

máquina de um lado para outro da cidade tendo assim mais efetividade nestes pedidos. Quanto ao pedido 

do vereador André Gasparini para o conserto na Rua Celso Longo disse que conversou com o Tiago e 

com o Joni e foi informado que estava sendo feito o conserto no paver da entrada dos micros escolares na 

Escola Ângelo Rosa e que a prioridade era fazer ali pois poderia ter uma possível volta das aulas e é um 

único pessoal que faz este serviço no município e que também fará este serviço no local indicado pelo 

vereador e que vai se informar se já foi concluído este conserto na Escola e novamente irá fazer este 

pedido. Quanto ao pedido do vereador Adelir Sartori quanto a questão do IPTU disse que também foi 

bastante questionado e como o vereador André já falou é somente o IGPM de 7.31%(sete ponto trinta e 

um por cento) e que aconteceu alguns casos de pessoas terem a casa financiada e fazer sobre pilotis e 

depois fazer o fechamento do porão e outras casas que foram feitas reformas novas e isso aconteceu este 

ano e o proprietário procurou a prefeitura e que a pessoa não tinha pago nem a taxas de demolição e 

apresentou um projeto novo e que o proprietário estava com a metragem da casa velha e da nova e foi 

feito somente a soma do IPTU da obra toda e que a pessoa já pagou as taxas e agora será feita uma 

readequação para pagar pelo valor justo e que alguns casos é isto mas a questão da inflação será somente 

para o próximo ano e foi cobrado somente o mínimo que é obrigatório cobrar. O vereador ainda comentou 

sobre uma outra rua e que estava juntamente com o vereador Luiz com o secretário de administração hoje 

à tarde e foram informados que a Rua Vitorino Menegasso será feita até o final do ano e que já está com 

os engenheiros do município para estudo de cálculo de valores e que é uma rua onde a demanda é grande 

e é mais uma obra que será realizada até o final do ano e que irá melhorar a vida dos munícipes. Falou 

ainda sobre o leilão das máquinas, veículos e sucatas do município que ocorreu na última terça feira e 

informou que foi arrecadado duzentos e oitenta e nove mil e trezentos e cinquenta reais e que no dia cinco 

de junho será licitado uma retroescavadeira para ajudar nas obras do município onde o valor do leilão será 

utilizado para a compra da mesma. O vereador ainda parabenizou a administração juntamente com a 

bancada Progressista pela aquisição de mais um caminhão para a secretaria de agricultura oriunda de uma 

emenda parlamentar do deputado Afonso Hammn que com certeza está valorizando as atividades 

primárias do município e que o mesmo já havia encaminhado outra emenda e destinou um trator para a 

patrulha agrícola do município e que é um deputado muito identificado com o setor primário do 

município. O vereador João Carlos Dassoler(PP) cumprimentou o presidente, os vereadores, as 

secretárias, o assessor jurídico e os presentes e fez um agradecimento para a secretaria de obras pela 

reabertura da estrada para a Linha Carolina pois a mesma ficou muito boa e também se associou as 

palavras dos demais vereadores quanto aos pedidos de lombada e a pintura das mesmas e que é preciso se 

reunir um dia juntamente com o prefeito e como comentou o vereador André tentar fazer esses pedidos 

porque só no papel já faz um tempo que está e por isso acha interessante ter uma conversa com o prefeito 

e o secretário para colocar em prática estes pedidos. Pela bancada PSD o vereador André Gasparini disse 

que todos já debateram um pouco sobre o cenário atual e sobre o que todos solicitam e que acha de 

extrema importância estas obras que vem sendo executadas, obras de pavimentação, de melhorias, sejam 

elas de asfaltamento CBUQ ou de calçamento porque é uma reclamação constante dos munícipes e falou 

que se pega o prolongamento da Avenida José Tussi que agora tem previsão de asfaltamento que é um 
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trajeto curto, onde muitas pessoas residem e transitam pela mesma e por isso é extremamente importante 

a conclusão dessas obras. Disse ainda que foram agraciados por várias emendas dos deputados de 

diversos partidos e muitas foram indicadas para a saúde e o vereador Zaqueu comentou que talvez venha 

mais uma extra e que depois o vereador Luiz Eduardo possa mencionar talvez um pedido que foi feito ao 

deputado Danrlei representante do PSD para que contemplar com mais uma emenda para o trabalho de 

combate ao COVID-19 e expos que na semana passada no fechamento do dia vinte e nove se tinha cento 

e treze testes, sendo que sete positivos e destes positivos quatro recuperados e três continuavam 

infectados e cento e seis descartados e que para o dia de hoje se teve um número razoável de crescimento 

de infectados e todos já haviam comentado que talvez no início até metade de junho se teria o pico de 

contaminação e que o secretário acabou enviando o relatório onde consta que além dos cento e treze 

foram feitos mais dezoito testes totalizando cento e trinta e um e desses dezoito aumentou o número de 

infectados de sete para treze continuando os quatro recuperados e de três infectados subiu para nove 

totalizando seis casos a mais e de isolamento preventivo se tinha dezessete casos e subiu para vinte e três 

e lhe surgiu uma dúvida se o isolamento preventivo destes seis casos são dos infectados ou são de 

cônjuges ou familiares que seriam isolados também e que recebeu o relatório no final da tarde e não teve 

tempo hábil de fazer o questionamento e novamente reforçou o pedido com a questão dos cuidados que 

devem ser tomados com a lavagem das mãos, uso de máscaras, uso de álcool gel, cuidado com a 

aglomeração, e qualquer sintoma procurar atendimento porque algumas pessoas acabam tendo alguns 

sintomas e não procuram a unidade de saúde e que os sintomas são distintos de uma gripe tradicional e do 

COVID e já existe divulgação por todos os meios de comunicação possíveis de quais são os sintomas e 

ressaltou a importância de procurar ajuda e pessoas que não são muito esclarecidas que busquem 

informações e os cuidados que devem ter com os filhos, vizinhos, primos ou amigos. Finalizou desejando 

uma ótima semana a todos. O presidente solicitou que o vice-presidente o substituísse para fazer o uso da 

palavra. O vice-presidente concedeu a palavra ao vereador Luiz Eduardo Giacomel(PSD) que 

complementou o que o vereador André falou hoje sobre o aumento expressivo dos casos de COVID em 

Barão de Cotegipe e ressaltou que estes exames foram feitos por uma empresa particular da cidade por 

conta própria e foram testados todos os funcionários devido ao aumento de casos no município e nestes 

testes apareceram cinco testes positivos de pessoas totalmente assintomáticas, e sobre o questionamento 

do isolamento acredita que são estão contabilizados as pessoas que estão ativas e os familiares não estão 

contabilizados por que senão a contagem seria maior e tem a questão do que foi comentado nas últimas 

sessões que são cinco pessoas assintomáticas e se essas pessoas ficassem em isolamento e sem testes 

quantas mais não devem ter no município e que estes casos foram descobertos porque foram feitos testes 

em massa numa empresa e que se só testar as pessoas que tem sintomas estarão testando um número 

muito pequeno e inexpressivo no município do que realmente está acontecendo e que é uma doença que 

não se sabe muito e que várias pessoas passam mal e oitenta por cento não tem nenhum sintoma como são 

estes casos e por isso o que se pede para a população é para evitar aglomeração, festas nos finais de 

semana, evitem contatos desnecessários, sair e ir no mercado e não se higienizar e não usar mascara, pois 

muitas vezes a pessoa pega e pode estar assintomática mas pode estar levando para um avô, uma avó, um 

pai, um filho que vai passar mal e ter complicações e que esse é um pedido para que a população do 

município esteja mais precavido, mais ciente, e tenha mais amor ao próximo. O vice-presidente devolveu 

a palavra ao titular. E não havendo mais matéria do dia, o Senhor Presidente encerrou os trabalhos desta 

Reunião, convidou a todos para a próxima Reunião Ordinária que se realizará no dia quinze de junho de 

dois mil e vinte às dezenove horas. Os trabalhos foram presididos pelo Vereador Luiz Eduardo Giacomel 

e 1° Secretário Vereador Rodrigo Colet. Sendo que eu 1ª Secretario determinei que fosse lavrada a 

presente ata, que após aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
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